

今年早春久寒又骤热——

明前茶上市推迟 精品茶减少

每年早春时节,宁波人的茶杯里,都会飘起明前茶的清香。那么今年的新茶情况如何?记者走访市场了解到,由于天气和人工等多重原因,今年宁波早茶的上市时间推迟了10天左右,精品更是难得。



金钟茶城开茶节上展示的宁波绿茶。

好茶叶比往年更加稀缺

昨天一早,在金钟茶城做龙井茶生意的“茶二代”陈旭英就跟杭州的茶厂打听了当天的供茶情况。因为今年早春久寒又骤热,让茶树和茶农都有些猝不及防。“头天晚上还没窜芽,第二天可能就长成叶片了。前段时间刚刚上市的茶叶品种,比如乌牛早、龙井43号都受到这波天气的影响,导致好茶产量特别少。”

陈旭英摆出两批龙井给记者看:头茬精致秀气,一看就是上好的品相;而相隔不到几日的第二批茶,个子明显大了一轮,但掂量在手上的分量却轻了很多。“因为天气热得突然,二茬的力还没续上,就长开了,工人们也只好急忙摘下来,不然就要长成小枝条了。”陈旭英说,往年精品的绿茶大概能采三批,今年估计就一批了。

在他隔壁开店的李良庆是从业20多年的奉化老茶人。这两

天他最关注的就是手机上的天气预报。茶园里工人、机器基本都准备妥当,几百亩茶这几天就要进入最关键的抽芽期。天气的好坏直接关系到今年宁波名茶“奉化曲毫”的品质和销售。“正常的话,下周中旬奉化曲毫就能上了。所以这几天的天气非常关键。”老李说。

因为天气“作妖”,再加上由于疫情的关系,采茶工难招,今年各家茶厂都面临着同样的困难——好茶量少、人手不够。这也变相增加了新茶的成本。“原来能卖上好价格的精品茶少了,人工费多了,一来一去成本要增长两三成。但是市场售价大伙都没敢大动,有些门店稍微上浮了一些,有些国营品牌性质的门店基本没有变化。”老李说。不过因为精品产量骤减,和去年同等价位的茶,品质可能没有去年那么好了。

小包装的茶越来越受青睐

作为绿茶中最珍贵的代表,明前茶也是绿茶品质的象征,历来都是这个季节礼送亲友的热门货。金钟茶城里的多家商户表示,近段时间礼茶的销量明显走高。“大家都知道明前茶的名气,送人也更有面子,所以这一阶段这种价位高、颜值高的礼盒茶卖得特别好。”一位茶商告诉记者,他们家售价1000元左右的礼盒装卖得最好,高峰的时候一天能卖掉七八十盒。

小包装的茶更受欢迎。在金钟茶城一家专售茶叶礼盒包装的商家里,记者看到,今年新出的包

装大多数都用色雅致,而且单包的重量在三两左右的居多。老板陈先生告诉记者,近年来他们家定制包装的都以小份装居多,相比往年半斤装的量,今年在这方面有很明显的小量化趋势。这也是受了市场行情影响。

据悉,今年宁波本地绿茶从现在开始将进入大量上市阶段,后续如果天气没有太大变化的话,绿茶品质应该有保障。在精品茶的价格方面,受成本上涨的影响,会比往年有所增高。

记者 黎莉 通讯员 姜梓婕 文/摄

我市市场监管部门 检查本地酱腌菜生产企业 暂未发现曝光的同类问题

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 宣文)近日,央视“3·15”晚会曝光了外省酱腌菜加工行业存在的脏乱差问题,引发消费者关注。

当前正值我市雪菜、榨菜等腌制旺季,为进一步加强酱腌菜生产加工全过程监管,我市市场监管部门迅速行动,聚焦酱腌菜生产企业,确保地产酱腌菜质量安全。

本次行动的检查内容主要涉及三个方面:一是生产加工场所环境卫生;二是原辅料及相关产品进货查验;三是食品添加剂使用。

余姚、慈溪是我市酱腌菜主要生产基地。3月16日以来,两地市场监管部门联合农业农村部门对当地酱腌菜生产企业开展全面检查。

余姚共有2家食品生产企业为康师傅方便面提供酱腌菜包,检查中未发现曝光的同类问题,并且这2家企业均已建成“阳光工厂”,实现食品生产加工过程信息数字化、关键控制环节可视化。慈溪共有酱腌菜生产企业40家,主要生产榨菜、剁辣椒、小米辣、梅干菜等。经查,目前暂未发现曝光的同类问题,已抽检9家企业9批次产

品,正在进一步检测中。慈溪市市场监管局还分批约谈了酱腌菜生产企业,要求严格落实食品安全主体责任。

鄞州区市场监管局检查了当地8家酱腌菜生产企业,暂未发现曝光的同类问题,计划抽检7家企业10批次产品。

海曙区、宁海县市场监管局也对共计3家酱腌菜生产企业、1家酱腌菜小作坊开展了检查并约谈,暂未发现曝光的同类问题。



检查现场。通讯员供图



瓶中不剩水 每滴皆珍贵

倡导光瓶行动 杜绝用水浪费

浙江省文明办 浙江省机关事务管理局

福彩开奖信息

3D第2022068期 5 6 9
6+1第2022029期 5 6 2 0 3 2 狗
15选5第2022068期 01 02 09 13 15
快乐8第2022068期 03 10 14 18 20 24 28
34 42 43 46 47 49 50 54 55 62 69 71 77

体彩开奖信息

大乐透第22029期
07 08 10 14 17 10 12
20选5第22068期 06 08 09 17 19
排列5第22068期 7 1 7 3 1
(均以公证开奖结果为准)